



El Mediterráneo

Núm. 118 - Año I

Castellón, Domingo 30 Octubre 1938 - III Año Triunfal

Dirección y Redacción: Caballeros, 11

Homenaje a los mártires y héroes

Castellón honró ayer a los Caídos en unas ceremonias llenas de devoción emocionada

La fecha del 29 de Octubre, Fiesta de los Caídos, fué conmemorada ayer en nuestra ciudad con verdadera solemnidad y brillantez, participando en los actos organizados por la Tercera Compañía de Propaganda en los frentes, el pueblo de Castellón, que una vez más, demostró su adhesión a la Causa Nacional, entorpeciendo espléndidamente su patriotismo.

Los actos celebrados en el día de ayer fueron un delicado y sentido recuerdo a la memoria de nuestros Caídos, de los que inflamados de fe y de esperanza y henchidos de sin igual fervor patriótico, supieron vender sus vidas en holocausto de sus ideales, lanzando en el momento de morir los magníficos gritos de ¡Viva Cristo Rey!, ¡Viva y Arriba España!, que llegaban a confundir a sus propios verdugos que se admiraban del heroísmo y de la fortaleza de espíritu de sus víctimas.

Atendiendo a las indicaciones de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y demás autoridades, el vecin-

dario castellanense contribuyó magníficamente a dar mayor realce a los actos conmemorativos de la fecha del 29 de Octubre.

A las once de la mañana el comercio cerró sus puertas y la ciudad ofrecía el aspecto de un día festivo, con la característica peculiar de las jornadas solemnes dedicadas a conmemorar fechas memorables.

El tiempo también quiso asociarse al recuerdo dedicado a los Caídos por la Patria, y con su magnificencia contribuyó poderosamente a la mayor brillantez de los actos.

SOLEMNE MISA DE REQUIEM EN SAN AGUSTIN

Antes de la hora anunciada para la celebración de la solemne misa de Requiem en honor de los Caídos, los alrededores de la iglesia de San Agustín se vieron concurridísimos de público, aumentando el número a medida que se acercaba la hora.

Celebróse la misa a la que asistieron el Gobernador Militar, que ostentó la representación del laurea-

Las armas de España

Sin novedad

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY:

"SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION".

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— EL DIA 27 FUERON BOMBARDEADOS LOS OBJETIVOS MILITARES DEL PUERTO DE VALENCIA, LOS ALMACENES DE LA ESTACION FERROVIARIA, LOS ALTOS HORNOS DE SAGUNTO Y LOS OBJETIVOS MILITARES DE LA ESTACION DE PUZOL.

SALAMANCA 29 DE OCTUBRE DE 1938. — III AÑO TRIUNFAL.— DE ORDEN DE S. E., EL GENERAL JEFE DE ESTADO MAYOR, FRANCISCO MARTIN MORENO.

do General Aranda, el Coronel del Regimiento de Transmisiones, Coronel Auditor de Guerra, Comandante de Marina, Jefe Naval del Sector Norte del Mediterráneo, Coronel Jefe de Milicias de la tercera Región, comandante de la Bandera Valenciana, Jefe Provincial de Milicias, Vicario General representando al Obispo de la Diócesis, Secretario del Gobierno Civil por ausencia de la primera autoridad civil de la provincia, Secretario Provincial del Movimiento, las Corporaciones Provincial y Municipal en pleno, Delegado de Orden Público, Presidente de la Audiencia y Fiscal, Delegado de Hacienda, Jefe de Correos y Telégrafos, Delegado Provincial del Trabajo, Abogado del Estado señor Navasqués, Comisario de Policía, una representación de las autoridades eclesiásticas, otras de la Sección Femenina, de "Auxilio Social" y de Frentes y Hospitales, de la Cámara de Comercio y de todas las Corporaciones de la capital, así como todas las Jerarquías provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y gran número de jefes y oficiales.

La iglesia se hallaba artísticamente adornada con hachones y en el centro de la misma se levantaba un túmulo, cubierto por las Banderas Nacional y la roji-negra.

Las autoridades se colocaron a los lados y detrás del túmulo.

Ofició la misa el Arcipreste don Joaquín Balaguer. Al alzar se ejecutó el Himno Nacional, siendo un momento verdaderamente solemne. Al final se cantó un responso por los Caídos por la Patria y su Revolución Nacional.

GRANDIOSA MANIFESTACION

Terminada la misa se formó una gran manifestación que se dirigió al Parque de Ribalta, en donde se había levantado la Cruz de los Caídos. Formaban parte las autoridades, representaciones de todos los orga-

nismos de la ciudad, Jerarquías y camaradas de todos los Servicios del Movimiento y un gran gentío, abriendo marcha los portadores de las coronas que se iban a depositar ante la Cruz de los Caídos. Las Bandas de la Casa de Beneficencia y la Municipal, que también formaban parte de la manifestación, interpretaron durante el trayecto diversas composiciones.

ACTO ANTE LA CRUZ DE LOS CAIDOS

En el Paseo de Ribalta se había levantado una gran Cruz, en fondo blanco con la siguiente inscripción: "Caídos por la Patria y su Revolución Nacional" "¡Presentes!" y al pie dos lámparas votivas. Daban guardia de honor varios números de flechas.

A uno y otro lado del Paseo se hallaban formadas las milicias de 2.ª línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Los manifestantes hicieron su entrada entre la doble fila, situándose las autoridades en las tribunas levantadas a derecha e izquierda del templete.

Comenzó el acto depositándose las siguientes coronas: En primer término lo hicieron el Gobernador Militar y el Coronel del Regimiento de Transmisiones, que colocaron la enviada por el heroico General Aranda, y la del Gobierno Militar, Secretario Provincial del Movimiento, Secretario del Gobierno Civil, Presidente de la Diputación, alcalde de la ciudad, Jefe Local del Movimien-

to y asimismo la Jefatura Provincial de Propaganda, Sección Femenina, Frentes y Hospitales, "Auxilio Social", C. N. S., Jefatura Provincial de Información e Investigación, Jefatura Local de flechas, Organizaciones Juveniles, Cruz Roja, Cámara de Comercio, Sindicatos Agrícolas, Sección Agronómica, Cámara de Propiedad Urbana, Cámara Agrícola y representante del Presidente de la Diputación de Tarragona.

EL SECRETARIO PROVINCIAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA

Seguidamente el Secretario provincial del Movimiento pronunció el siguiente discurso:

"¡Caídos por Dios, por España y por su Revolución Nacional! ¡¡Presentes!! Así dijo el Sacerdote en el silencio augusto y solemne del templo de la naturaleza, ante los innumerables luceros que brillaban en el oscuro cielo y esa Cruz (iluminada por simbólica antorcha) representante de la Paz, de la libertad y de la justicia, que se yergue majestuosa sobre la tumba amasada con sangre de héroes, con esa sangre roja de juventud; aglutinada con el tesón y el propósito de la victoria indiscutible, segura y cierta...

Y hoy, tras los sufragos y la oración por aquellos mártires, nos acercamos a esa tumba simbólica para depositar coronas y flores...

La culta sensibilidad de un siglo sin fé, pondría solo una corona de flo-

PAN Y AMOR

El Aniversario de la fundación

AUXILIO SOCIAL

Hoy 30 de Octubre, celebra "Auxilio Social" el segundo aniversario de su nacimiento. Por lo cual han de vibrar vigorosamente ante Dios y ante España todas las fibras de nuestra Obra. Nuestro segundo año de labor debe rematarse en una manifestación entusiástica de todos los valores de "Auxilio Social".

Como uno de ellos, acaso el más destacado y, desde luego, el más fuerte, es el sentido religioso y católico por ser la característica del Movimiento Nacional-Sindicalista. La Delegación Provincial de "Auxilio Social" tiene el honor de invitar al pueblo de Castellón a la Renovación Solemne de Nuestra Señora de San Lorenzo que se celebrará hoy, a las siete de la tarde en la Iglesia de San Agustín bajo la Presidencia del Reverendo Sr. Vicario General de la Diócesis.

Falange Española Tradicionalista.

Sección Femenina.—Hoy a las ocho de la mañana se celebrará una Misa de Comunión General por ser el día del aniversario de la fundación de "Auxilio Social".

A esta Misa deberán asistir no solamente las camaradas que prestan sus servicios en "Auxilio Social" sino todas las afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Dichos cultos tendrán lugar en la Iglesia de San Agustín.

Por la tarde a las siete se renovará la Consagración de "Auxilio Social" a su Excelsa Patrona acto al que esta Sección Femenina invita al pueblo de Castellón para que con su presencia dé mayor solemnidad a los mismos.

Las camaradas de "Auxilio Social" agradecen a cuantos han enviado juguetes para el festival de esta tarde, su generosidad y desprendimiento.

FORJA DE PALADINES

Las Organizaciones Juveniles

En Sevilla se ha celebrado hoy una gran demostración nacional de las Organizaciones Juveniles. El acto ha tenido unos caracteres desusados de solemnidad, señal inequívoca de que su significación altísima ha sido percibida exactamente por todos. Por encima del carácter oficial de la fiesta se ha advertido una cooperación entusiasta una emoción popular singularísima que ha hecho de la Concentración Juvenil una fiesta de amor.

Realmente el acto de Sevilla, al que han acudido representaciones de las Organizaciones Juveniles de toda España, es como un latido del corazón de la Patria, una afirmación absoluta de fé en el porvenir, de la convicción firmísima que anima a los pechos españoles en su voluntad decidida de seguir el camino hacia el Imperio.

Tesorero el más preciado, inestimable reserva de la Patria es la que se ha ofrecido al mundo en Sevilla. Vasto y múltiple es el alcance del hecho en todas los aspectos. Uno de los principales es su sentido de homenaje a los heroicos combatientes, homenaje el más cordial que pueda concebirse por venir de quienes vienen, los jóvenes es decir los espíritus no contaminados por egoísmos ni afanes bastardos los corazones puros, las almas limpias que con la nobleza se embriagan de ideal, los sentimientos de España, y además porque tiene de aliento y de proyección el de saberse admirados, la de sentirse en gloria.

El acto de Sevilla habrá conmovido las cancillerías de Europa, los gritos juveniles habrán tenido un eco en todos los ámbitos, habrán tenido en todas partes una resonancia especialísima, ya que se estimarán como la más recia voluntad de la Patria, cuya voz más autorizada parte de las gargantas juveniles en rotunda expresión de unos amores sacrosantos arraigados en la noble arca del corazón.

Los concentrados en Sevilla son nada menos que la reserva inmensa de posibilidades ciertas con que cuenta España, son el futuro glorioso que se acerca y que es ya tangible, real; son en suma el porvenir, los continuadores del Imperio que se forja en los cruentos días, son el mañana esplendoroso de felicidad gloriosa. Su desfile es una demostración clara de su ansia de mantener enhiesta la Bandera, de ascender con la carga sagrada siempre arriba por el camino de luz de los destinos de España. Hoy en Sevilla, mañana en Castellón y en otras ciudades, se hará esta afirmación consoladora. Juzga lector de cuan importante es tu ayuda a las Organizaciones Juveniles, cuan merecedoras de tu amor, siendo como son y prometen ser los depositarios de la Fé, los guardadores futuros del Arca Santa de nuestros Ideales. En el día de hoy grita con ellos:

¡Arriba España!
El Delegado Provincial de O. J.

res sobre la tumba de los Caidos... La España Imperial y Católica de Franco, además de las flores (pues sabe que el tiempo las marchita) hace algo más grande: "ora sobre su tumba".

Dios y la Patria, la Cruz y la Espada, la Fé y el Sacrificio... son los ideales más sublimes y augustos de la humanidad; ellos son los que informan este acto, y han sido el lino fecundador de la magnífica epopeya de nuestra Revolución Nacional; esta es la síntesis divina que vive en nuestra historia Patria, como sangre de nuestra sangre, y alma del alma Nacional.

Dios, en la Cruz es redención de la libertad; la Patria con la espada, defensa de la libertad. La cruz símbolo de fraternidad, la espada símbolo de la justa represión, de la fuerza de la Patria que se defiende de la audacia y de la injusticia, a un precio de la propia sangre.

La sangre es la vida de la historia, porque es la redención de la libertad. La sangre que se derrama en el campo de batalla no se la bebe la tierra, se evapora, y en esa evaporación sube hasta el Dios de la providencia, del derecho y de la justicia.

Morir por Dios es divinamente santo, morir por una madre es lo más sublime; morir por la Patria es morir por la madre y por Dios, y esto es lo más grande.

Esto significa el acto y la fiesta que estamos hoy celebrando a los Caidos, Oración y sacrificio, esas son las dos características de lo que cayeron en el campo de batalla, en su afán de victoria. Defensa de su fé y de su Patria. Sinó, preguntad a todos los Caidos y quizá os responderán: "Hemos preferido morir en el cumplimiento del deber aún arduo, a morir con el remordimiento de no haberlo cumplido".

O como inspiradamente dijo el fundador de la Falange José Antonio "hay que dar por la esencia la existencia" magnífico principio que debe inspirar toda la actuación de los que todavía por designio de Dios vivimos admirados de esta gesta espléndida.

El sacrificio que inspiró su heroísmo ha de ser nuestro afán en la lucha

por el engrandecimiento de nuestra Patria.

¿No ha sido este el origen de esa legión de héroes que llamamos milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS?

Cuando la Patria sufría espasmos de muerte en el siglo pasado un núcleo importante de hombres, los caballeros de la Tradición, que vivían el tesoro espléndido del pasado imperial, enlazado con el ansia inflexible de continuarlo y de luchar por él en el futuro con toda la gama y hazañas heroicas de sus famosos y casi legendarios antepasados. Pero esos hombres sin abandonar la lucha habían sabido apartarse de toda materialidad y de toda la hedionda política liberal. Miraban con asco la actuación de unos políticos que gobernaban en nombre de su ambición personal y de intereses de sus amigos. Veían con dolor como gran parte de las generaciones jóvenes se enrollaban en partidos políticos que no tenían otro ideal que el de conseguir el poder y con él los cargos y las prebendas... Y entonces, siguiendo los consejos de el gran Maestro y Profeta de la Tradición, el inmortal Mella, viendo que no podían contener con sus fuerzas la marcha de la revolución construyeron un baluarte para resistirla y poder lanzarse sobre ella cuando encontraran una coyuntura favorable o un aliado potente y puro.

Y también por designio providencial, con todo el ímpetu invencible de la juventud impaciente y austera, venía el hermano decidido, el Camarada ideal, que formó en la misma trinchera para defender la religión y salvar a España y seguir de nuevo el camino que nuestra vocación de imperio nos ha trazado por la ruta de lo infinito.

Era la Falange, los camisas azules que abandonaban el ambiente burgués de la ciudad para salir al campo, arma en brazo, bajo la noche estrellada de España. Era la juventud que había roto violentamente con la política de entonces bajo la voz del profeta de fuego, José Antonio.

Los que en la hora de la persecución y del exterminio se habían rebelado contra judíos, masones y li-

berales. Por eso una mañana la consigna de su corazón los juntó en el campo de batalla frente al enemigo común.

Y por eso más unidos que nunca nos unimos en el momento solemne de recordar a todos los que están presentes en nuestro afán, guiones de nuestra conducta de hoy y de mañana.

Aprendamos de ellos la unión y el sacrificio, su fé y su patriotismo. Y aquí, al pié de esa cruz que nos predica misericordia y perdón, tendamos nuestra mano al arrepentido, sin menosprecio, que sobre la tumba de nuestros mártires, de los Caidos en la trinchera o vilmente asesinados en las cárceles prometámos continuar luchando por los mismos ideales, por los que tan heroicamente dieron su vida. ¡Españoles! Hay que caer sobre quienes ante el martirio, el asesinato, la muerte de esos valores gloriosos, no derraman lágrimas de sangre; no sienten en su pecho la irritación santa para lavar esas manchas.

Y vosotros, Caidos por Dios, por la Patria y la Revolución; los que hasta el momento mismo de vuestro martirio habéis honrado y enaltecido a la Patria, ¿quién al través de los siglos podrá borrar de la historia las letras de oro que incrustadas en ella eciben vuestro nombres? Vosotros como rezan nuestras ordenanzas ante Dios no seréis héroes anónimos.

Desde el Cielo vosotros contempláis de que manera vuestra sangre fertiliza la tierra hispana y hace germinar fecundamente las semillas de la redención y crecer vigorosa y altiva la espiga del renacimiento y de la gloria de la España nuestra, de esta España que vosotros concebisteis y amasteis... Nosotros, desde la tierra, desde este suelo fértil, bajo este cielo brillante y prometedor; nosotros los españoles aquellos que de verdad lo somos, os hacemos este solemne juramento: Proseguiremos vuestra obra; Lucharemos por vuestras conquistas y no descansaremos hasta recuperar a España, Una, Grande, Libre, Imperial y Católica. ¡Gloria a vosotros, mártires de España allá en las alturas! Aquí en la tierra ¡loor a España! Caidos por Dios, por España y su Revolución ¡Presentes!

¡Viva España!
¡Arriba España!

CAMARADA MANUEL AZNAR

A continuación el camarada Manuel Aznar, oficial de Propaganda en los frentes, empezó diciendo:

Gentes de Castellón: camaradas de revolución Nacional-Sindicalista: Con este acto sencillo pero lleno de unión que nos reúne a todos bajo la Cruz de los Caidos, damos por terminadas las ceremonias de nostalgia, de recuerdo y oración por aquellos que a nombre de España se doblaron al lado de la muerte.

Y hay otra significación también en este 29 de Octubre, porque es justamente aniversario de aquel otro 29 de Octubre de 1933 en que el que fué Jefe nacional de Falange Española, José Antonio Primo de Rivera, alzó la bandera del Movimiento poético y revolucionario que había de culminar el 18 de Julio, fecha inicial de una nueva etapa que bajo el mando del Caudillo nos llevará ciertamente a la realización de lo que aquel discurso anunciaba.

Estos acontecimientos serían motivos bastante para una disertación ante vosotros, porque llevábais lar-

gos meses sin poder entregaros a la voz de España y porque no hay que olvidar que los dos caen sobre hombros de nuestra generación con una violencia física y moral que no tiene par en nuestra Historia.

Pero yo creo que no es hoy día de palabras o discursos. Ante la Cruz de los Caidos no podemos dejarnos llevar por otras cosas que no sean meditación y examen. Meditar en todos los que cayeron —feliz expresión que dice que no han muerto para nosotros—antes del Movimiento, y con esto me refiero lo mismo a aquellos camaradas de la Falange acerbados en las esquinas de las calles, que a los jóvenes de la Comunidad Tradicionalista que compartieron muchas veces con nosotros el plomo de las pistolas de la democracia marxista. Meditar en los que han muerto después. En José Antonio, imaginero de almas y voluntarios creador de nuestra doctrina nacional-sindicalista y nuestro estilo, definidor genial del nuevo Estado; En Calvo Sotelo, Fernando Primo de Rivera, Julio Ruiz de Alda, Alejandro Salazar y otros muchos nombres que apesadumbran por el número, entre los que quiero citar especialmente para vosotros, Falanges de Castellón el del Camarada Cernuda que cayó asesinado bajo este cielo del Mediterráneo con el aire y el gesto de quienes entendieron con José Antonio la muerte como acto de servicio.

Y cuando junto a esta Cruz que nos reduce a nada, nos entramos en esas meditaciones y pensamos que andan gentes manchadas con la sangre de estos Caidos, hablando de mediación se nos vienen encima aquellas palabras del Ministro de Educación Nacional camarada Sáinz Rodríguez: ¿Mediación? Bien. Pero con esta sola exigencia: Que nuestros embajadores sean Calvo Sotelo, José Antonio, Pradera, Maeztu...

Día de examen también para que nuestras conductas se cifian apretadamente a la de aquellos que se fueron dejándonos entre el perfil de toda una nueva Historia. Y juramento inquebrantable de estar siempre dispuestos a la voz del Caudillo para todos los sacrificios, para todas las renunciaciones que pueda exigir esta etapa histórica cimentada con la sangre de los soldados, de los camaradas presentes más que nunca ante nosotros.

Nada más. Ya os he dicho que no

es hoy día de palabras. Como final os brindo a todos este verso del poeta Ramón de Basterra, precursor literario, en cierto modo, del Movimiento: "El agua viva la guarda el suelo". Pues bien, podemos creer nosotros que los huesos heroicos de los Caidos por la Patria, unido a las cenizas ilustres de viejos españoles que fundaron un Imperio son el agua viva que bajo el suelo de España ha de movernos hasta conseguir nuestro Imperio, el suyo y el nuestro se extiende como el nombre de Dios.

CAMARADA DANIEL BUHIGAS

El camarada Daniel Buhigas, también Oficial de Propaganda en los frentes, pronunció el siguiente discurso:

Tarea árdua y difícil, es para mí la de hoy. Y es árdua y es difícil, porque voy a hablar de los Caidos, de esos que con su ejemplo heroico y magnifico nos enseñaron como hay que defender a la Patria cuando se atenta contra su dignidad pretendiendo hundir en el fango los valores espirituales que ella encierra.

De esos Caidos es la Gloria total de la victoria y por eso yo quisiera que en este día de hoy, en esta mañana de hoy, aquí ante esta Cruz, tuviésemos un momento de recogimiento para pensar no solo en ellos, en nuestros Caidos, sino también en ellas en las madres, del dolor silencioso y abnegado de esas madres que no podían tener la satisfacción de ver formar a sus hijos en el triunfal desfile, porque por ser los mejores, están allá arriba, al lado de Dios, en el Cielo.

Para esas madres, a mi me consta, que habrá de tener España el homenaje que ellas merecen por haber sabido llevar en sus entrañas a españoles así tan valientes. Para ellos, para nuestros Caidos el recuerdo constante, imprecadero, porque sólo así, con este recuerdo constante e imprecadero, demostraremos que seguimos avanzando por la ruta imperial de glorias que ellos nos señalaron, en un camino tan amplio, tan extenso que llega desde las proximidades del Mediterráneo, tumba gloriosa del "Balears", hasta allá arriba, hasta el Cielo, en donde al lado de Dios está formada la guardia eterna de los luceros.

Y hoy, precisamente en esta mañana de hoy, hemos de pensar con el entendimiento y con el corazón al

nuestra con... clones, resp... al esfuerzo... esos que lo... mente todo... piritual de España.

No puede por el conta... miento de t... dicar en est... cial a José Antonio, el... nos enseñó... no nos gust... en nuestro... nes, nuestras... es el más p... vencer hoy... en la paz. Y... ras victorios... afán y forme... cial que Esp... Caudillo que... sabido cumpli... mirando al... nio cuando t... roja, pero c... hemos hecho... po duerma e... el mismo col... que descans...

Tanto vivi... se Antonio, r... yo solo en l... sino que en l... sto de nuestra... ta su románt... eterna sobre... en toda su... cielo, está a... ante Dios pi... España y glo... Es hoy, est... dos veces me... Día de los... de aquel 29... que un homb... voz para dec... es una nuev... espíritu de s... bandera en... va por lema... mosas, dice... Justicia.

Por ellas, el... por el cumpli... tres promesas... vienciendo, y... tinos el arma... nuestras entra... te esta Cruz... dos: "Vuestra... fértil vuestro... podíamos deci... conciencia, ac... a las órdenes Franco que es... españoles, di... na, somos esta... be de sacrifi... una lucha con... su continuidad...

Y quiero te... de José Anton... Dios os dé el... nosotros nos... hayámos cum... ber de salvar... Pone fin a... rada Buhiga... gritos que sor... mente por los... a este acto: "¡Viva Franco!"

Cuando el... cendió de la... hace objeto de... Terminados... cretario Provi... camarada Jos... fez, dió lectu... Caidos, origin... cuyo texto es...

"Señor acog... seno a los qu... conservanos s... llo de que so... filas se muer... lamente a nos... con sus mayo... odio los nuev... odio, sino por... cinto de sus... con que fuer... la Patria. Ni... conseguido ja... rehor ni odia... bes, Señor, q... mieren para... so generoso... ganaron, p... nge joven... redificació... re y ente... no. E...

ES LA UNICA QUE PUEDE OFRECERLE ESA GARANTIA EL PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL LABORATORIOS DRIVE LOGROÑO

¡ATENCIÓN! "LA CASTELLONENSE" Por ampliación de los transportes ha trasladado su agencia a la Calle Roda, núm. 8 - ZARAGOZA CASTELLÓN - Plaza del Rey, núm. 8

¡ATENCIÓN! "LA CASTELLONENSE" Por ampliación de los transportes ha trasladado su agencia a la Calle Roda, núm. 8 - ZARAGOZA CASTELLÓN - Plaza del Rey, núm. 8

Anuncios económicos

Pago adelantado. — Se admiten hasta las 12, noche

Las 15 primeras palabras, 0'80 pesetas, por día. — Cada palabra más, 0'10.

PERDIDA
A la salida del cine Royal se perdió un reloj de pulsera. Se ruega al que lo haya encontrado lo entregue en esta Administración.

¿TIENE TOS?
Tome Pectoral J. A. P. Farmacia PASCUAL. — Castellón.

CABALLERO
desea confortable pensión, todo estar. Pagaría bien. Escribir "MEDITERRANEO", núm. 10.

SE NECESITA
chofer-mecánico.
Razón: Moyano, 28-1.º — Castellón.

CASA PARTICULAR
desea caballero todo estar, (con referencias). Falcó, núm. 6 bajo.

Venéreo - Sífilis - Piel
Clínica Dr. Catalán
Alicza, 34

SE PRECISAN
obrerros carpinteros, hojalateros y fontaneros. Buenos sueldos. Salmorón, 10.

SE VENDE
mostrador, escaparate, estantería y vitrina.
Razón: Plaza del Rey, 10.

Transportes Terrestres "IBERIA,"
Calle González Chermá, núm. 88
CASTELLÓN
Oficinas en todas las capitales de la España liberada
Casa central: ZARAGOZA, Calle Predicadores, 67 - Teléfono 5528
CAMIONES PROPIEDAD DE LA EMPRESA

Baterías "TUDOR"
Herrero, 25
SALÓN DÁVALOS

CREMA DENTAL CIENTIFICA
PROFIDÉN
PARA LA HIGIENE DE LA BOCA
Representante Provincial, César M. Arredondo, González Chermá, núm. 87. Castellón.

LA JOYA MAS BELLA UNA BUENA DENTADURA
su inapreciable valor, exige para su conservación el empleo del mejor producto
CRIVE
PASTA DENTIFRICA
ES LA UNICA QUE PUEDE OFRECERLE ESA GARANTIA EL PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL LABORATORIOS DRIVE LOGROÑO

¡ATENCIÓN! "LA CASTELLONENSE"
Por ampliación de los transportes ha trasladado su agencia a la Calle Roda, núm. 8 - ZARAGOZA CASTELLÓN - Plaza del Rey, núm. 8



El Mediterraneo

Juventudes: Sois la más fiel expresión de la hidalgía española. Vosotros que no tenéis taras políticas, que estáis totalmente limpios de los pecados que llevaron a España a la situación caótica que sufrimos, seréis los verdaderos regeneradores de la Patria. Vosotros devolveréis a España su grandeza. Por eso, con toda la fuerza de mis pulmones grito con vosotros: ¡Arriba España!

VOTO Y PROMESA A LA PATRIA

En Sevilla se concentró ayer la ardorosa Juventud española

LA GRAN CONCENTRACION NACIONAL DE LAS ORGANIZACIONES JUVENILES

Sevilla.—Coincidiendo con la Fiesta del 29 de Octubre se ha celebrado con un éxito inigualado la gran concentración nacional de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En ella tomaron parte veinte mil jóvenes de uno y otro sexo y asistió a los actos una muchedumbre que se calcula en unas cien mil personas. Grandes caravanas de coches llegaron de todas las provincias de España, así como numerosos trenes especiales procedentes de Málaga, Córdoba, Huelva y Cádiz.

La concentración de la mañana se celebró en una gran explanada del sector sur de la Exposición. En ella se había alzado una Cruz monumental a la que daban guardia las banderas de Falange, del Requeté y la Nacional. Cerrado el campo ondeaban centenares de gallardetes.

En él formaban los veinte mil jóvenes de las Organizaciones Juveniles, más las milicias de F. E. T. y de las JONS, y los miembros de los sindicatos.

A las once de la mañana llegaron las autoridades. Eran estas: el Secretario General del Movimiento y Ministro de Agricultura, Raimundo Fernández-Cuesta, el Jefe del Ejército del Sur, General Queipo de Llano, el subsecretario de Aviación, general Llopart, el Almirante Basterreche, el Jefe Nacional de las Organizaciones Juveniles, Sancho Dávila, la Jefe Nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera, los subsecretarios del Movimiento Julián Pemartin y Juan Manuel Fanjul, el Gobernador Civil y Jefe Provincial de F. E. T., Pedro Gamero del Castillo, el Consejero Nacional José Miranda, los Consules de las naciones amigas y otras personalidades.

La comitiva atravesó el campo y se situó junto a la Cruz. Allí se encontraba una representación de las "Mocedades portuguesas" con el coronel Pereira de Castro, la cual había depositado una monumental corona de flores. También asistió un nutrido grupo de las Juventudes Hitlerianas de Sevilla.

Un sacerdote rezó un responso ante la Cruz de los Caídos en medio de un impresionante silencio. La oración fué contestada por todos los asistentes.

Seguidamente el Secretario General del Movimiento, Raimundo Fernández-Cuesta comenzó su discurso diciendo que este año la Fiesta de los Caídos tenía una dimensión excepcional. En la legión de Caídos faltaba el capitán, el guía, y hoy está ya al frente de sus escuadras. Hoy nos hemos reunido aquí para con dolor en el corazón, conmemorar a José Antonio y a los que con él cayeron.

José Antonio era la armonía, como hombre y como político. Encarnó la unidad en todos los aspectos del modo con que sólo los elegidos de Dios saben hacerlo.

Son enemigos de José Antonio los que hoy hablan de mediación. Solo la victoria de Franco puede dar fin a nuestra guerra.

La hora de la juventud de España ha sonado en el reloj de la historia. Vosotros, jóvenes de España váis a dedicaros a la gran tarea; no consentáis nunca que esta oportunidad de rehacer de nuevo a España sea escamoteado. Tened la fé de vuestros hermanos que luchan en el frente; salvad el abismo que vuestros padres crearon entre las dos Españas; sed creyentes y fuertes. Vosotros sois la juventud de la Patria y el aliento y estímulo de nuestra empresa.

Después del discurso del camarada Fernández-Cuesta las bandas de música interpretaron los Himnos del Movimiento y el Nacional que fueron escuchados por la muchedumbre brazo en alto.

Terminado el acto las Jerarquías del Movimiento se trasladaron al que fué pabellón de Argentina en la Exposición Ibero-Americana, para inaugurar la Academia Nacional de Mandos de las Organizaciones Juveniles entregando el Secretario General Fernández-Cuesta los primeros diplomas.

LA GRAN DEMOSTRACION NACIONAL DE LA TARDE

A las tres de la tarde, en el mismo campo de la Exposición se verificó la primera demostración nacional de las Organizaciones Juveniles. Al campo tuvieron acceso unas treinta mil personas, quedándose varios miles sin poder entrar.

En la tribuna de honor se hallaban el Ministro de Agricultura Fernández-Cuesta, el General Queipo de Llano con su Estado Mayor, el Almirante Basterreche y todas las autoridades y jerarquías que asistieron a la concentración de la mañana. Asimismo asistieron las representaciones de las juventudes portuguesas y alemana.

A la voz de mando del capitán Marcos, dos mil flechas realizaron evoluciones y ejercicios en orden cerrado; mil flechas femeninas, ejercicios de gimnasia rítmica y docientas flechas femeninas danzas y cantos regionales.

Llamó especialmente la atención por la perfección con que fué logrado un simulacro de combate realizado por quinientos flechas de Sevilla. En el simulacro se empleó fuerzas de infantería, artillería, ametralladoras, morteros, sanidad, transmisiones etc.

Las flechas navales de Marruecos y Sevilla realizaron ejercicios conjuntamente y por último con gran rapidez y admirable precisión fueron compuestos sobre el terreno grandes rótulos con las principales consignas y emblemas del Movimiento.

Este acto, primero por su grandiosidad de los celebrados hasta ahora en España, ha impresionado vivamente a los jefes y jerarquías que lo han presenciado por la exactitud con que todos los ejercicios fueron realizados, exponente del entrenamiento y disciplina a que han llegado los flechas.

DESFILE DE ANTORCHAS ANTE LA CRUZ DE LOS CAIDOS

A las ocho de la noche, más de veinte mil cadetes y flechas, desfilaban con antorchas ante la Cruz de los Caídos, contestando a los gritos de PRESENTES con que los jefes invocaban a los Caídos.

Sevilla ha presentado durante todo el día un aspecto animadísimo poniéndose de relieve las perfecciones de los servicios de organización de F. E. T. y de las JONS.

DISCURSO DEL JEFE NACIONAL DE PRENSA JIMENEZ ARNAU EN EL ACTO DE BURGOS

Burgos.—En el Teatro Avenida, se celebró esta tarde un acto en conmemoración del día de los Caídos. Fué presidido por el Ministro del Interior, señor Serrano Suñer y de diversas autoridades y jerarquías del Movimiento.

Habló en primer término José María Valpuerta, el cual glosó la conmemoración del día de los Caídos, estableciendo un parangón con la fiesta que la Iglesia celebra en conmemoración de todos los fieles difuntos.

Después se levantó a hablar el Jefe Nacional de Prensa, José Antonio Jiménez Arnau. Cinco años hace —dijo— que tres hombres subieron al tinglado de la farsa política madrileña para clamar por la verdad. Desde entonces muchas cosas han

pasado que son historia; pero hay una que nos duele y es la de la muerte de José Antonio Primo de Rivera. Mientras esta noticia no fué oficial todos acariciamos alguna esperanza de que, como nuevo Lázaro, José Antonio volviése a nosotros, más hoy ya es esto imposible, y yo brindo la reflexión de esta idea en este día de los Caídos.

Dios, que quiso para sí a José Antonio, Dios que se nos llevó a José Antonio en plena juventud, que es cuando mueren los profetas, los héroes y los poetas, nos ha dado también a Francisco Franco, cuya figura todos sobemos lo que para España representa puesto que nos ganará la victoria y nos hará la Revolución.

La Revolución es sólo tal en cuanto afronta y resuelve los problemas de un pueblo, ha dicho Mussolini. La nuestra será si sabe afrontar y resolver el concepto Patria, apartándose de deformaciones zarzueleras y de concepciones marxistas, y sabemos ejercitar la Justicia, la cual con su presencia justifica los regimenes y con su ausencia los hace execrables.

La victoria próxima no será el fin de nuestra tarea. Será entonces el momento en que una minoría haga la Revolución frente a todos los enemigos. Y se hará porque tenemos con nosotros a Dios, a los Caídos, y a Francisco Franco. Tenemos un pueblo, un Ejército y un Caudillo, garantías completas de que realizaremos nuestro anhelo de Patria, Pan y Justicia.

El discurso de Jiménez Arnau, fué acogido con enormes ovaciones. Se ejecutaron los himnos del Movimiento y el Nacional, dando el Ministro del Interior los gritos de ordenanza.

SEGUNDA ENTREVISTA DE VON RIBENTROPP CON EL DUCE

Roma.—Hoy a las tres de la tarde se ha celebrado en el palacio de Venecia, a presencia del Conde Ciano, la segunda conferencia entre el Duce y el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribentropp. El coloquio duró hora y media.

Las conversaciones se desarrollan bajo el espíritu que informa el eje Roma-Berlin, abarcando todos los problemas pendientes en Europa con gran amplitud de miras y bajo una atmósfera de cordialidad y de confianza, habiéndose llegado a una perfecta coincidencia en todo lo tratado.

VON RIBENTROPP REGRESA A ALEMANIA

Roma.—A las seis y media de la tarde von Ribentropp, ministro de Negocios Extranjeros del Reich, ha salido de Roma con dirección a Berlín.

En la estación de Término, fué despedido por los ministros Conde Ciano, Starace y Alfieri, el Embajador de España y otros representantes diplomáticos.

Antes de tomar el tren pasó revista a una compañía de Granaderos de Génova, que le rindió honores.

En el momento de partir se tributó a von Ribentropp una gran ovación, mientras las bandas de música, ejecutaban el Himno Nacional alemán.

EL MINISTRO DE DEFENSA DE LA UNION SUDAFRICANA EN LA ESPAÑA NACIONAL

Lisboa.—Después de unos días de estancia en esta capital, ha salido con dirección a Salamanca, el ministro de Defensa de la Unión Sudafricana. El viaje lo realiza en avión

PARTIDA DE LOS COLONOS ITALIANOS QUE MARCHAN A LIBIA

Génova.—Los quince mil colonos italianos que procedentes del norte de Italia marchan a las tierras de Libia, han salido hoy por la tarde de este puerto. La flota de navios mercantes que había de trasladarles fué revista por el Gobernador General de Libia, mariscal Italo Balbo.

El "Vulcania", buque insignia de la expedición salió del puerto a las 14'10 y sucesivamente fueron saliendo los nueve restantes buques, haciéndolo el último el "Temibia" que partió a las 15'25.

Para la hora de la partida se habían congregado en el puerto miles de personas que despidieron a los ciudadanos italianos que marchan a trabajar a las tierras del Imperio.

En el "Vulcania" figura como pasajero el Podestá de Génova, invitado por Balbo a visitar el territorio libico.

Mañana saldrá del puerto de Nápoles el resto de la expedición, formado por diez mil colonos más. Hoy llegaron a la ciudad, procedentes de las diversas regiones de Italia meridional siendo acogidos por la ciudad de modo fraternal. Inmediatamente se instalaron a bordo de los seis buques en que han de hacer la travesía. Por la tarde fueron obsequiados con un festival artístico que terminó con el espectáculo maravilloso de la quema de fuegos artificiales marítimos.

Mañana a primera hora asistirán todos los colonos a una misa de despedida; luego desfilarán por la ciudad en cortejo del que formarán parte las autoridades y al mediodía zarparán los navios del puerto.

El día 31, a la altura de Gaeta, se juntarán las dos escuadras; la salida de Génova y la de Nápoles; ambas serán revistas por el Duce desde un avión de guerra y juntas marcharán al Africa italiana.

GESTO PATRIOTICO DE LOS CAMPESINOS SICILIANOS

Roma.— Los campesinos de Victoria (Sicilia) al recibir de las autoridades militares las caballerías de su propiedad, que les fueron requisadas en los últimos días de Septiembre con motivo de los acontecimientos internacionales, han renunciado a favor de la Administración militar, a las indemnizaciones que les correspondían. El Subsecretario de Guerra ha encargado al Podestá de Victoria que felicite a los agricultores por su bello gesto patriótico. —Stéfani.

LAS PERDIDAS CHECAS POR LAS CESIONES TERRITORIALES

Praga.— "Hospodarska Politika" estima que el número de personas que Checoslovaquia ha perdido con la cesión de los territorios sudetes y polacos se elevará a 4.330.000. El periódico añade que si ello debe traer consigo una disminución proporcional de ingresos al Estado, esta disminución alcanzará probablemente a 15.400 millones de coronas, mientras que los gastos totales del nuevo Estado se calculan aproximadamente en 16.000.—Stéfani.

SOMOS UN PUEBLO CON VOCACION ABSOLUTA. TODO O NADA, ES UNA FRASE ESPANOLA. POR ESO NO ES POSIBLE LA MEDIACION.



Una

Los

PARTE O DEL CUARTE NERALISMO TE AL DOM EN EL DI SEGUIDO NU TROPAS U ROMPIENDO GO DE LA S CUYAS POS IMPORTANT EBRO, EN I CON GRAN AUTOMATI FORTIFICA DO DE OP AVANCE. EN MAG RON ESCA NUTOS LA TICE CABA Y OCUPA DEL ENEM CHERAMIE LLEGAND NES AL BLANCA Y ROS ESTR ROJAS. HAN QU PODER MA Y CONSID MUERTOS DE 400 LO ROJOS EN TRAS TRO LAS POSI Y OTROS DEMAS. ES NUM MENTO Y ENEMIGO TERRIBL HAN S RIAS PR LOS PR CUENTA Y TODO BIEN SO LES QUI MUERTO ACTIV HA SIDO RACION AEREAS REALIZA EBRO COMBA DURAN SENAL DO DE ROJOS. AYE LOS O PUERT ZAND LES. PAR C NERA AL D ENI CONT NUES VEZ LLAN ENI POR ELL COS